中共白城市委主办 社长 王延军 总编辑 倪小玲

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 本期终审 刘 彤

2019年7月3日

国内统一刊号: CN22-0013

星期三 农历己亥年六月初一 第10729期

白城新闻网:www.bcxww.com



指尖白城 (白城日报微信)

住重点精准扶贫 持之以恒全力攻坚 " OD

# 书声琅琅萦瀚海 杏坛处处溢芬芳

### 白城市教育发展纪实

●戈驰川 张磊 刘锐

百年大计,教育为本。教育是一座城市的基础,承载着人民 以师资队伍提升为切入点,全面推进教育改革与创新。 对美好生活的向往,教育更是一个地区未来发展的希望所在。

近年来,白城市以"办人民满意教育"为宗旨,坚持不懈实施 教育优先发展战略,努力深化教育改革,着力加强教育基础设施 建设,全力改善办学条件,实现了教育事业的长足发展。

5个县(市、区)在全省率先全面通过国家义务教育基本均衡 发展评估验收,通榆县基本实现城市校际间、城乡之间义务教育 均衡发展的经验在全国和全省交流,名列全国三个义务教育均 衡发展试点县之一。两所幼儿园被评为教育部幼儿园园长培训 中心实践教学基地,白城市实验幼儿园被评为全国"家园共育" 数字化试点校。白城一中、通榆一中跻身全省首批示范性高中, 通榆县实验中学被确定为吉林省普通高中多样化发展试点学 校。市本级中等职业教育以优异成绩通过省政府督导评估验收, 白城市第一职业高中成为吉林省现代学徒制试点校。

如今,遍布在城乡的现代化教学楼和树绿花香的校园已然 成为培育人才的座座圃园,孩子们在这里沐浴着阳光雨露,健康 成长。

#### 关键词:改革与创新 不断推进教育现代化

"学厚为师,德高为范"。教师是立教之本、兴教之源,白城市

严格规范办学。严格规范全市各级各类学校(幼儿园)办学 行为,加大"三乱"问题查处力度,重点加大在职教师有偿补课整 治力度,2018年对一名在职教师在校外有偿办班进行查处,给予 了撤消教师资格、调离工作单位、降低专业技术等级的严肃处 理。通过地毯式排查,协调市场监督管理局,对全市190家无证 办学机构进行全部摘牌,停止办学,解决了多年没有解决的问 数),实现学校因材施教,提高教育教学质量。

创新管理办法。采取对市直高中课堂教学视频监控随机录 制,集体回放的办法,监督教师查找课堂教学存在的问题,录像 回放后由市教育学院教研员现场点评,学校负责人现场表态, 下大力气整改,强化课堂教学管理。组织市直普通高中校长、 教师业务能力考试,作为干部任免、岗位调整、评先选优的重 要依据,全面提升业务水平。实行市直学校驻校督导,每所学 校派驻一名督学,对学校各项工作进行长期督导,有效规范学 校各项管理。

优化服务职能。将承担全市中考、普通高中学业考试职能的 白城市普通中学考试工作指导中心与承担全市高考、成人考试 职能的白城市自学考试指导委员会办公室(招生办)整合,成立 了白城市教育考试院。将市直中考组织管理职能和市辖区内所

有学前教育、小学、初中非学历培训机构的审批和管理职能,下 放给洮北区教育局管理。

改革助推发展。推动县域内城乡义务教育一体化改革发展。 连续多年举办小学、初中教学"开放日"活动,促进县际、校 际间有效交流。深化和完善大学区管理, 五个县(市、区)通 过开展区域集中教研,实施"城乡联动、以城带乡、以强带 弱、共同发展"战略,"互助课堂"教学模式改革,全市组建 大学区33个,大学区义务教育学校覆盖率达100%,提升了义 务教育均衡发展水平。深化新课程改革,开展以创新思维培养 为核心的"课堂教学开放日""教师课堂教学竞赛""教师基本功 竞赛",课堂教学改革取得突破。加快职业教育校企合作步伐,各 职业院校与41个域内外企业建立合作关系,2018年,市直4所 职业院校分别与吉林梅花氨基酸有限责任公司等25户域内企 业签订合作协议27项。 (下转四版)



### "不忘初心 牢记使命"主题党日活动

### 彰显新时代精气神 书写建功立业新篇章 市人大机关开展主题活动庆祝建党98周年

本报讯(记者薄秀芳)7月1日,为 市人大机关全体党员重温了入党誓词。 庆祝中国共产党建党98周年、迎庆中 华人民共和国成立70周年,市人大机 关党委举行"不忘初心、牢记使命"主题 党日活动。

市人大常委会主任葛树立、副主任 常时光及秘书长刘福彪以普通党员身 份参加活动。

关党外干部参观了白城市近代百年发立业的新篇章。 展史展览,听取了关于白城近代百年历 史的变迁讲解。随后,在鲜红的党旗前, 员参加了活动。

下午,在市人大机关年轻干部读书 品书会中,大家共同分享了读书体会,

进一步激发了机关年轻干部发奋读书、 为白城发展作贡献的热情。 党员们纷纷表示,此次活动唤起了

增强了推动白城经济社会高质量发展 当日上午,在白城市博物馆,参加 的信心和决心,今后要以实干彰显新时 主题党日活动的党员及受邀的部分机 代人大干部的精气神,用担当书写建功

市人大机关党委成员及各支部党

### 发挥党员先进性 立足岗位勇作为

#### 市扶贫办等部门联合洮北区金祥乡林场村开展主题活动

党性修养,激励党员不忘初心、牢记使 冉升起。随后,全体党员昂头挺胸站 命,充分发挥先锋模范作用,6月28 在党旗面前,举起右手,重温入党誓 日,洮北区金祥乡林场村包保单位市扶 词。党员们还在党课中学习了《党 贫办、市职业技术学院、洮北区党史办 章》和习近平总书记系列重要讲话。 以庆祝建党98周年为契机,结合洮北 在集体过党员"政治生日"活动中, 区委"百日攻坚"驻村帮扶工作,与林场 林场村驻村第一书记向每名党员发放 村党员干部共同开展"不忘初心、牢记 了政治生日贺卡。 使命"主题党日活动。

的血肉铸成我们新的长城……"在林 体,再燃干劲,更加坚定了打赢打胜脱

本报讯(记者朱晴)为进一步增强 声,鲜艳的五星红旗在绵绵细雨中冉

活动结束后,党员们纷纷表示,接 "起来不愿做奴隶的人们,把我们 过政治生日贺卡,犹如一股力量注入身 场村广场上,伴随着激昂雄壮的国歌 贫攻坚战的信心和决心。

### 丰富业余文化生活 展示农村新风貌

白城经开区西郊街道举办农民秧歌广场舞展演

凝聚力、号召力、影响力,6月29日, 声连绵不断,展演现场喜庆热闹。 由白城经开区组宣工作部、西郊街道办 广场舞展演活动在阳光广场举行。来自 员,将各自精心编排的东北大秧歌及广 彩的民俗文化盛宴。

在激越的鼓声和动感的旋律中,参 起来的文化扶贫效果。

本报讯(国明明)为热烈庆祝建党 演人员身穿艳丽服装,踏着幸福的鼓 98周年,进一步提升农村基层党组织 点,扭起欢快的秧歌。观众的鼓掌、喝彩

本次展演活动,内容上丰富多彩、 事处联合主办的"不忘初心 牢记使命 形式上喜闻乐见、规模上阵容强大,体 关爱健康 助力脱贫"庆七一农民秧歌 现了经开区脱贫攻坚的丰硕成果,展示 了白城经开区广大农民积极进取、昂扬 经开区西郊街道14个村的7支广场 向上、团结一致的精神风貌,丰富了村 舞、7支秧歌代表队500余名参演人 民的业余文化生活,展现了新时代新农 村的新风貌,极大地活跃了农民群众的 场舞逐一表演,为全市人民献上一场精 文化生活,充分达到了大秧歌扭起来、 广场舞跳起来、农民乐起来、满意度提

### 市人大机关举办公务礼仪培训

进一步提高人大机关干部职工和代表文明礼仪素养, 树立人大良好形象,6月28日,市人大机关组织举办 了公务礼仪培训。

本次培训围绕公务仪容仪态礼仪、着装礼仪、日 更好地树立公务形象。 常交往礼仪、位次礼仪、用餐礼仪等方面,进行了全

本报讯(记者薄秀芳)为加强人大干部队伍建设, 方位的公务礼仪专题讲座。讲座内容立足实际、深入 浅出,令参加培训学习者受益匪浅。大家纷纷表示, 通过这次培训学习,对公务礼仪有了更深更全面的 了解,今后会将掌握的礼仪知识运用到实际工作中,

市人大机关干部、部分市人大代表参加了培训。



"寻访圣地感触良多, 只有不忘来时的路,才能 更好地走向明天。""重温 历史,不忘初心,勇担使

把

命

刻

在

馆的电子留言簿上,来自 全国各地的瞻仰者纷纷写 下感悟。一页页翻过去,初 心和使命是出现最多的字 眼。对共产党员来说,在党 的诞生地回顾建党历史, 重温入党誓词,对标理想 信念,更能体会初心和使 命的力量

"欲事立,须是心立" 为中国人民谋幸福,为中 华民族谋复兴,是中国共 产党人的初心和使命,是 激励一代代中国共产党人 前赴后继、英勇奋斗的根 本动力。正是因为我们党 初心不改、矢志不渝,才能 团结带领人民攻坚克难, 创造出彪炳史册的业绩。

把初心和使命刻在心 里,筑牢信仰之基、补足精 神之钙、把稳思想之舵,同 一切影响党的先进性、弱 化党的纯洁性的问题作坚 决斗争,才能着力解决群 众最关心最现实的利益问 题,筑牢党长期执政最可 靠的阶级基础和群众根

把初心和使命刻在心 里,树立正确的世界观、人 生观、价值观,坚定对马克 思主义和中国特色社会主 义的信念,牢记全心全意 为人民服务的宗旨,牢记 人民对美好生活的向往就 是我们的奋斗目标,才能 加深对党中央大政方针的 理解,增强履职尽责的自

把初心和使命刻在心里,才能具备强烈的责任意识 与担当精神。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要只争 朝夕、奋发有为,对照党章党规要求,以革命先辈、先进典 型为榜样,党员干部不妨扪心追问:自己在大是大非前能 否坚定正确方向?在矛盾困难前能否迎难而上?面对歪风 邪气能否坚决斗争?唯有校准方向、找准坐标,时时自省, 才能不负初心、不辱使命。

在党和国家的事业步入"船到中流浪更急、人到半山 路更陡"的时候,深刻体会这八个字——"不忘初心、牢记 使命",可为党员干部注入"踏平坎坷成大道、斗罢艰险又 出发"的精神力量,助力砥砺前行,争取更大荣光。



近日,"健康生活·悦动吉林"大安市系列活动——新 艾里乡富兴村"扶贫在行动"庆七一文艺汇演在富兴村举 行。接地气的二人转,行云流水的广场舞,欢快喜庆的歌 曲等精彩节目依次上演,掌声和欢笑声更是一浪高过一 浪。图为活动现场表演者欢快舞蹈。

本报记者王野村 实习生刘莹摄

## 为恶势力撑起"保护伞"的执法者终落马

白城市公安局洮北分局平安镇派出所原所长刘洪生案例剖析

●通纪轩

被关进去,就好像重锤敲在我的心上。但这一典型案 警,为何会成为恶势力"保护伞"? 例也不断提醒着自己,要时刻约束自己,牢记人民警察 的职责,严格遵守和自觉维护党纪国法。"

"刘洪生案提醒广大公安干警,要引以为戒,汲取 己,当好人民卫士。"

局平安镇派出所所长,因利用职务便利,长期在办理具 被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题移送司法机关 刘洪生觉得这样的钱不应该收,总是推脱拒绝,但时间

"刘洪生曾经是我们并肩作战的战友,现在看着他 依法处理。一名本应保护人民生命财产安全的公安民 久了,便习以为常,坦然收下。

#### 放纵贪欲 以案生财

刘洪生自1982年10月参加工作以来,历任白城市 深刻教训,筑牢思想防线,守住纪法底线,严格要求自 公安局洮北分局刑事侦查大队科员、洮北分局林海派 出所教导员、洮北分局明仁派出所副所长、洮北分局平 安镇派出所所长,职务虽步步升迁,但他的思想却没有 这里提到的刘洪生,曾担任白城市公安局洮北分 跟上,以致于面对利益的诱惑,各道防线逐渐被击破 ……自任派出所所长后,找刘洪生办事的人开始多了 体案件中收受索要钱款,为恶势力团伙充当"保护伞", 起来,事成之后大家都会"意思意思"。刚开始的时候,

"我觉得我为他们办事,他们给我送点礼金,这是 应该的。"当刘洪生把手中的权力变为生财工具时,他 的贪欲就再也遏制不住了……

2016年11月,刘洪生在办理一起盗窃案过程中, 答应涉案人家属对其不予刑拘、帮忙运作减轻处罚,借 机索要钱款5万余元, (下转四版)

本版主编 贾涤非 编辑 颜亦君 宫志强